
     
       MAIRIE DE SAINT-PIERRE-LE-VIEUX 

____________________________________ 
 

PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL 
du 3 juillet 2023 à 19 h 15 

 
 

L’an deux mil vingt-trois, le trois du mois de juillet à 19 h 15, le Conseil Municipal dûment convoqué, s’est réuni 
en session ordinaire à la mairie de SAINT-PIERRE-LE-VIEUX, sous la présidence de Mr Christian HENRIET. 
 
Date de convocation : le 28 juin 2023 
 
Etaient présents : Mme LEGER Marielle, MM AUDOUIT Claude, GABORIAU Sébastien (Pouvoir de Mr BARDE 
Mickaël), PHELIPEAU Grégoire, THEBAULT André, VALADE David et HENRIET Christian, Maire (Pouvoir de Mr 
MOINARD David) 
Etaient excusés : Mmes CHABIRAND Fanny, METEAU Delphine, MM BARDE Mickaël (Pouvoir à Mr 
GABORIAU Sébastien), MOINARD David (Pouvoir à Mr HENRIET Christian) 
Etaient absents : MM CHARNOLÉ David, HERBRETEAU Tom 
Etait secrétaire : Mr GABORIAU Sébastien 
 
Votants : 9 dont 2 pouvoirs 
 
 
Ordre du jour 

1. – Approbation du procès-verbal du conseil municipal du 30 mai 2023 

2. – Désignation d’un secrétaire 

3. – Multicommerce : Avenant n° 1 Lot n° 5 Menuiseries intérieures 

4. – Renouvellement du classement du terrain de football + buts  

5. – Admission en créances éteintes 

6. – Cimetière : proposition de contrat 

7. – Vitesse problématique 

8. – Locatif de La Porte de L’Ile – Changement de chaudière : choix de l’entreprise 

9. – Eglise St Pierre : travaux électricité 

10. – Transport scolaire convention de délégation de compétences entre la Région des Pays de La Loire et   

   la Commune de SAINT PIERRE LE VIEUX 

11. – Acquisition camion benne  

12. – Animation du 13 juillet 2023 

13. – Prêt matériels bistrot « Le Pacotier » 

14. - Questions et informations diverses 

 
 

1. Approbation du procès-verbal de la séance du 30 mai 2023 
Monsieur le Maire demande aux membres présents s’ils ont des remarques à formuler sur le procès-verbal de la 
séance du 30 mai 2023 
Aucune remarque n’étant formulée, les membres du Conseil Municipal approuvent, à l’unanimité, le procès-verbal 
de la séance du 30 mai 2023 tel qu’il a été rédigé. 
 

2. Désignation du secrétaire de séance 
Vu le Code général des collectivités territoriales et notamment ses articles L.2121-15 et L.2121-21 ; 
Il est décidé de nommer Mr GABORIAU Sébastien, secrétaire de séance. 
 
 
 
 



 
3. Multicommerce : Avenant n° 1 Lot n° 5 Menuiseries intérieures 

 
Mr Claude AUDOUIT présente  
L’avenant n° 1 (Entreprise Menuiserie PORCHET lot n° 5) relatif à des travaux complémentaires : ajout de 3 blocs 
portes isolantes, plus-value de 864 € 00 HT.  
Mr Le Maire demande au conseil municipal de se prononcer sur cet avenant. 
 
Après en avoir délibéré, il est décidé à l’unanimité de valider l’avenant n° 1, lot 5 de la menuiserie PORCHET pour 
un montant de 864 € HT 
 
Mr AUDOUIT informe qu’il a fait envoyer un mail à l’architecte pour faire un point général sur les travaux qui ont pris 
du retard. 
Mr VALADE demande si la municipalité va appliquer des pénalités de retard. 
Mr Le Maire répond que rien n’est exclu à ce jour. 
 
 

 

4. Renouvellement du classement du terrain  de football + bus 
 
Mr Le Maire fait savoir que le District de Vendée Football a été informé par le responsable du secteur Sud Vendée 
que le terrain de football de Saint Pierre Le Vieux n’était plus utilisé. Le renouvellement du classement étant arrivé 
à échéance, il a adressé un courrier à la Commune lui demandant s’il devait procéder au retrait du classement 
de ce terrain. 
Mr Le Maire précise qu’il a fait le point a ce sujet avec le Président du FCNMA, ce dernier confirme qu’il n’est pas 
souhaitable de solliciter le renouvellement du classement du terrain auprès de la FFF, cela engendrerait trop de 
frais pour le remettre aux normes. 
Le FCNMA souhaite cependant conserver le local et terrain comme lieu de stockage. 
Mr THEBAULT propose de tout leur supprimer (local et terrain). 
Mr AUDOUIT rejoint l’avis de Mr THEBAULT. 
Mr GABORIAU pense que le terrain ne leur sera d’aucune utilité et qu’il serait souhaitable de récupérer ce local 
pour la commune. De plus, qu’il n’est pas nécessaire de solliciter le renouvellement du classement du terrain. 
LE CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir délibéré, accepte à l’unanimité que le terrain de football de St Pierre 
Le Vieux soit retiré du classement et que le local soit repris par la commune. 
 
Mr Le Maire Informe qu’un responsable du club de football de Coulonges Sur L’Autize a demandé si la commune 
souhaitait céder pour leur club les 4 buts qui se situent le long de la main courante. 
Mr Le Maire précise qu’il sera nécessaire de faire contrôler les buts pour des raisons de sécurité. 
Mr THEBAULT confirme que les buts latéraux ne tomberont pas car ils sont enterrés dans des fourreaux. 
Mr THEBAULT propose de regarder de plus près l’état des buts, pourquoi ne pas les vendre effectivement ils ne 
serviront pas. 
MM VALADE et GABORIAU souhaitent les conserver, ils ne gênent pas. 
Mr AUDOUIT souhaite également les conserver, les enfants viennent jouer sur le terrain et s’en servent. 
Mr VALADE confirme son choix de les conserver, il n’y a aucune autre activité prévue sur ce terrain de football. 
Mr Le Maire explique que pour lui il s’agit avant tout de sécurité. 
Le Conseil Municipal refuse à l’unanimité de céder les buts de football au Club de football de Coulonges Sur 
L’Autize et que Qualiconsult sera mandaté pour leur contrôle. 
 
 

5. Admission en créances éteintes 
 
Mr Le Maire informe le Conseil Municipal que l’Inspecteur des Finances Publiques de FONTENAY LE COMTE, a 
informé la commune que l’entreprise « Bistrot Cœur de Vendée » était en liquidation judiciaire et a été clôturée 
pour insuffisance d’actifs dont le montant en créances éteintes s’élève à 4 742 €. La société a été liquidée par un 
mandat judiciaire et la CPIA est un jugement du Tribunal. L’activité est stoppée et la liquidation est clôturée pour 



« insuffisance d’actifs ». La société n’existe plus et tous les biens encore disponibles ont été dispersés pour 
combler les dettes. 
Le Conseil Municipal regrette qu’une délibération soit nécessaire mais qu’il n’ait pas le choix de refuser. 
A contre cœur le conseil municipal accepte l’établissement du mandat pour les admissions en créances éteintes 
d’un montant de 4 742 € 00 au nom du « Bistrot Cœur de Vendée ». 
Mr Le Maire propose de prendre une décision modificative afin d’effectuer les écritures comptables souhaités par 
le Centre des Finances Publiques de FONTENAY LE COMTE. 
LE CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir délibéré, à l’unanimité, décide de procéder au vote de virements de 
crédits sur le budget Commune de l’exercice 2023. 
 

 
6. Cimetière : proposition de contrat 

 
Mr Le Maire informe que la mise à jour des cimetières n’est pas terminée. Il avait été demandé par le biais de la 
mutualisation de la CCVSA un devis proposant une cartographie, recensement des concessions, intégration des 
données dans le logiciel, formation, règlement intérieur et procédure de reprise de concession. Pas reçu de devis 
pour notre commune mais les communes en ayant reçu un ne donne pas suite à cause d’un estimatif trop élevé 
pour une petite collectivité (+ de 10 000 €).  
Mme SALUDEN Janie s’était proposée de mener ce dossier à terme, mise à jour des plans, des concessions sur 
le terrain et informatiquement. 
Mr Le Maire propose qu’un CDD de 2 mois à temps partiel lui soit proposét afin de finaliser une fois pour toute ce 
dossier.  
Le Conseil Municipal accepte à l’unanimité. 
 
 

7. Vitesse problématique 
 
Mr Le Maire informe qu’un couple d’administrés domiciliés Grand’rue à La Porte de L’Ile nous ont fait part par le 
biais d’un mail de la problématique de la vitesse. 
Mr GABORIAU donne lecture de ce mail. 
Mr HENRIET informe que les contrôles routiers seront plus nombreux, à la demande d’administrés. 
Mr GABORIAU rappelle qu’il a été fait de nombreux travaux dans cette rue. Le Département devait réaliser des 
travaux mais ils ont été reportés car la commune a un projet de réaménagement. Il propose de solliciter un maître 
d’œuvre afin de préparer un projet et de le présenter aux riverains courant septembre pour concertation. 
Mr THEBAULT propose de faire installer des feux pour stopper la vitesse. 
Mr GABORIAU informe qu’il s’était renseigné et que ce matériel n’est plus accepté dans notre département. 
Mme LEGER fait remarquer les chemins d’association foncière sont de plus en plus utilisés. 
Mr GABORIAU rappelle que ces chemins sont interdits aux usagers hors agricole. 
 
Mr GABORIAU informe que les travaux de voirie vont prendre du retard car concernant le chemin des Vignes 
Blanches car la fibre a été installée en aérien il y a quelques semaines et la commune a été informée que la fibre 
allait finalement passer en souterrain ! 
Mr THEBAULT ne comprend que les différents organismes ne puissent pas se coordonner. 
Mr GABORIAU précise que les travaux voirie vont commencer par « La Logette ». 
Mr AUDOUIT souhaite prévenir que les fournitures des travaux voirie prennent toute la place sur le parking de 
l’atelier et que ce dernier est abimé par les engins à chenilles. 
 

 
8. Locatif de La Porte de L’Ile – Changement de chaudière : choix de l’entreprise 

 
Mr AUDOUIT précise que l’entreprise qui entretient la chaudière à gaz du locatif de La Porte de L’Ile a informé 
qu’il serait nécessaire de la remplacer (achetée en 1998). 
Mr AUDOUIT présente les 3 devis reçus. 
La locataire craignant le chauffage gaz a précisé qu’elle n’utiliserait pas la chaudière même si elle était changée. 



La commission des adjoints propose de ne pas faire de travaux pour le moment et de sécuriser le système actuel 
en mettant la chaudière hors d’usage. 
Mr PHELIPEAU propose de demander à la locataire un document confirmant qu’elle ne souhaite pas utiliser le 
chauffage gaz. 
Mr AUDOUIT précise qu’elle se chauffe avec un chauffage à pétrole. 
Le Conseil accepte à l’unanimité de ne pas réaliser de travaux pour le moment et de sécuriser le système actuel.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 
 

9. Eglise de St Pierre : Travaux électricité 
 
Mr AUDOUIT rappelle que la société QUALICONSULT effectue tous les ans des contrôles sur les différents 
bâtiments communaux. 
Suite au dernier rapport, il a été observé des travaux à réaliser pour mise aux normes de l’église. 
Mr AUDOUIT présente le devis d’Electric Moteur qui avait il y a quelques années réalisé des travaux dans l’église. 
Ce devis s’élève à 4 218 € 99 HT. 
Mr PHELIPEAU demande suite au rapport le nombre de point à revoir. 
Mr AUDOUIT après avoir consulté le document, précise qu’il y a 4 points à revoir. 
Mr VALADE précise que les blocs de secours ont une durée de vie de 5 ans environ. 
Mr AUDOUIT précise qu’est compris en plus dans le devis le compteur électrique de la petite salle où 
l’association « Les coucous de St Pierre » ont leur activité. 
Le Conseil valide à l’unanimité les travaux d’électricité de l’église. 
 
 

10. Transport scolaire convention de délégation de compétences entre la Région des Pays de La 
Loire et la Commune de SAINT PIERRE LE VIEUX 

 
Mr Le Maire informe que les marchés de transport scolaire gérés par la Région des Pays de La Loire, arrivent à 
échéance pour la Vendée, à la fin de l’année scolaire 2022/2023. 
L’objet de la convention est la délégation de compétences en matière d’organisation et de gestion des services 
de transports scolaires avec la commune, désignée comme l’autorité organisatrice de second rang. 
La présente convention prend effet le 1er septembre 2023 et prendra fin le 31 août 2026. Elle est ensuite 
reconductible 4 fois par tacite reconduction pour une nouvelle période de 12 mois, sans que sa durée totale ne 
puisse excéder 7 années. 
Les membres du Conseil Municipal donne l’autorisation à Mr Le Maire de signer la convention (unanimité). 
 
 

11. Acquisition camion benne 
 
Mr Le Maire rappelle que le camion benne du service technique a été volé dans la nuit du 29 au 30 janvier 2023 
et qu’il est nécessaire de le remplacer pour le bon fonctionnement du service. 
Il présente les différents devis de la SARL LE LOULAY AUTO L.L.A. de MONTAIGU concernant des camions 
benne.  
Mr AUDOUIT précise qu’un véhicule est doté de barres alu et l’autre de barres acier. 
Mr GABORIAU explique qu’il est possible d’installer un calculateur à l’intérieur du camion. 
Mr AUDOUIT réitère sa proposition d’acquérir des sabots. 
Mr AUDOUIT précise que l’assurance sera moindre pour le FIAT ainsi que la consommation de carburant par 
rapport Citroën. 
Le Conseil décide à l’unanimité d’acquérir le camion benne Citroën Jumper d’occasion pour un montant de 32 000 
€ TTC à la SARL LE LOULAY AUTO L.L.A. de MONTAIGU. 
 
 
 
 
 



12. Animation du 13 juillet 2023 
 
Mr Le Maire propose un groupe musical voire deux, dont celui ayant animé la fête de la musique pour les festivités 
du 13 juillet, pour rappel il s’agit du groupe HOP OH POP de l’association FROG de SAINTE MARIE DE RÉ pour 
un montant de 500 € et la Banda Elgruppetto de FONTENAY LE COMTE, l’association « En contredanse » 
(musiques traditionnelles d’Irlande), ou autre (NDLR : Ce groupe n’est finalement pas en mesure de répondre 
favorablement). 
Mr GABORIAU pense que les musiques irlandaises ne sont pas festives, adaptées à cette soirée. 
Mr THEBAULT s’interroge d’avoir 2 groupes avant le feu d’artifice. 
Mr GABORIAU s’interroge pour la manutention, le club de foot gère-t-il bien l’intendance. 
Mr HENRIET répond que le club de foot s’occupe de la manutention, la commune a simplement l’installation des 
bâches du préau à effectuer. Il va transmettre un mail aux élus afin de connaître leur disponibilité. 
Mr AUDOUIT propose qu’une grande affiche soit apposée à l’aire de loisirs afin d’informer qu’un feu d’artifice va 
avoir lieu. 
Mr AUDOUIT propose de solliciter les Anciens Combattants pour le démontage des bâches afin de ne pas les 
laisser tout le week-end. 
Le Conseil valide à l’unanimité 2 groupes musicaux (HOP OH POP et la Banda Elgruppetto). 
Mr GABORIAU estime qu’il faut se donner les moyens pour réaliser une belle soirée. 
Mr HENRIET demande où se fournir pour les préfous. 
MM AUDOUIT et GABORIAU proposent la Boulangerie COIRIER, question de facilité. 
 
 

13. Prêt matériels bistrot « Le Pacotier » 
 
Mr Le Maire rappelle que le 12/09/2022 il avait été question du prêt de matériels de la commune (ganivelles, 
tables, chaises, tivoli) pour le bistrot. Il avait été mentionné lors du compte rendu que la décision d’accord serait 
exceptionnelle, sauf pour les associations et qu’une décision serait prise ultérieurement. 
Mr HENRIET demande aux élus si l’on reste sur la même position. 
Mr GABORIAU souligne que le bistrot est privé. 
Mr AUDOUIT rappelle qu’il avait été dit que les tables ne seraient pas prêtées. 
Le Conseil municipal maintient à l’unanimité sa position d’accepter le prêt de matériels de la commune (ganivelles, 
tables, chaises, tivoli…) uniquement aux associations communales et d’accepter aux commerçants artisans de la 
commune uniquement les ganivelles. 
 
Mr HENRIET va essayer de trouver une date entre le propriétaire du café, la gérante et la commune afin de faire 
un point. 
Mr AUDOUIT précise qu’il a indiqué à la gérante de prévenir la commune si quelque chose ne fonctionnait pas, il 
ne fallait pas attendre. 
Mr HENRIET est inquiet pour le débit de tabac, le nécessaire a été effectué par la commune. Les services des 
douanes peuvent clore définitivement le dossier si les démarches n’ont pas été entreprises dans un délai d’un an. 
Il a vu la gérante qui doit faire le nécessaire pour éviter la fermeture définitive du tabac. 
Mr AUDOUIT rappelle qu’il n’y a aucune protection sur les portes. 
 
 

14. Questions et informations diverses 
 
Monsieur le Maire  
 

- Demande s’il est nécessaire de demander des bacs d’ordures ménagères pour le foyer rural. Les élus ne 
souhaitent pas en mettre, les utilisateurs rapporteront leurs déchets. 

- Propose d’acheter un réfrigérateur plus grand pour le foyer rural. Mr AUDOUIT se charge de l’achat sans 
partie congélateur. 

- Informe d’une demande d’installation de boîte à livres aux villages de Souil et La Porte de L’Ile. 



Mr AUDOUIT propose une boîte à livres à la salle des fêtes à côté du défibrillateur. Il propose de trouver 
une armoire chez Emmaüs. 
L’idée des boîtes à Souil et La Porte de L’Ile est abandonnée. 
Mme LEGER se dit qu’une personne a peut-être une armoire à céder. 
Mr HENRIET va faire un appel sur Facebook. 
Mr PHELIPEAU propose un ancien vestiaire. 

- Fait un point sur le conseil d’école. Il fait part de ses propositions de courriers concernant une demande 
de rapprochement des écoles sous la forme d’un RPI avec Maillezais et Maillé ainsi que le renouvellement 
de demande de modification de collège de secteur. Le Conseil accepte la transmission des courriers en 
l’état. 

- Propose d’écrire à la préfecture afin de connaître la démarche pour remise en fonction ou régularisation 
de la situation pour acquisition de la venelle par les administrés concernés. 

- Mr THEBAULT informe que plusieurs bacs OM ont été déplacés à divers endroits de la commune. 
- Mr AUDOUIT se demande s’il ne serait pas judicieux de faire installer quelques éléments au niveau de la 

cuisine dans le futur locatif du multicommerce. 
- Mr GABORIAU informe que lorsque l’on arrive de La Chicane, le buisson cache le panneau. De même 

l’arbuste au point I empêche la visibilité. 
Mr AUDOUIT confirme que plusieurs panneaux sont dans les haies. 
Mr GABORIAU confirme que les entrées de bourg auparavant étaient broyées. Il va faire le point avec 

les agents pour la mise en place de miroirs. 
 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 h 20 
 
 
Prochaine réunion d’adjoints :  
Prochain conseil municipal :  
 
 

 
A Saint-Pierre-Le-Vieux, le 6 juillet 2023 
 

 
Le Secrétaire de séance,   Le Maire, 
Sébastien GABORIAU  Christian HENRIET  


